



射阳审计局一项目获全国优秀审计一等奖

殊荣。

近年来,射阳县审计局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的二十大精神,紧扣县域医共体建设、全民健康保障、医疗卫生体制改革等重点领域,聚焦政策落实、资金使用及财务管理、医疗设备等物资质管理,通过对医药体制改革执行方面各类型政策执行、资金使用以及公立医疗卫生机构运行情况进行“穿透式”审计,着

力揭示医药体制改革执行、资金使用管理、工程建设和医疗设备、药品、耗材等问题。该项目共查出县域医共体运行管理及分级诊疗等制度执行不够到位、部分医疗机构存在违规收费、部分项目涉嫌虚假招标、部分支出不规范等6大类问题。

该局聚焦审计结果深化运用,综合提炼形成高质量审计成果,充分发挥审计“治已病、防未病”作用。该项

目上报审计专报及审计要情33份,为党委政府决策提供重要参考;向纪委监委移送案件线索47件,有力推动全面从严治党向基层延伸;审计促进县级层面出台规范性文件13份,促进相关主管部门出台制度17项、被审计单位出台制度30项,推动全县公立医疗卫生机构规范管理,织牢公共卫生防护网,为全县居民提供全方位、全周期健康服务。

射阳经开区

防灾减灾进村居

本报讯(崔飞龙 崇庆)近日,为进一步增强村民防灾减灾意识,提升应急自救能力,射阳经开区在桃园村道德讲堂内组织开展“防灾减灾进村居,安全知识进家户”主题文明实践志愿服务活动。旨在通过知识科普、技能演练和入户排查等形式,将安全理念传递到每家每户。

活动中,志愿者组织部分村组干部、村民、网格员代表等在会议室集中观看防灾减灾科普视频。视频结合基层农村实际,生动讲解了地震、火灾、洪涝等灾害的预防措施和逃生技巧。为加深印象,志愿者还增设趣味问答环节,引导村民踊跃参与。针对突发急救需求,活动现场专门讲解了AED(自动体外除颤器)使用环节。该村卫生室医疗健康分队志愿者通过模拟演示,手把手指导村民学习设备操作和心肺复苏技巧。

宣讲结束后,志愿者还分组走进村民家中,协助排查电线老化、煤气泄漏等安全隐患,并针对性提出整改建议。针对独居老人家庭,村委会还免费安装燃气泄漏报警器,贴心的服务让村民连连称赞。

此次主题活动的开展,既普及了防灾减灾知识,增强了村民安全意识和应对风险的能力,也为构建平安、和谐的社区环境奠定了坚实的基础。下一步,该区将继续加大防灾减灾宣传力度,丰富宣传载体,创新宣传方式,切实加强群众的安全防范意识,让防灾减灾的理念深入人心。

射阳县农业农村局

“送法下乡”服务群众

本报讯(王丽君)近日,由射阳县农业农村局主办,射阳县司法局、海通镇人民政府协办的“送法下乡润民心 护航‘三农’促振兴——送法律送技术送政策”活动在海通镇开展。

活动现场设有农业政策、法律援助、农业技术、渔业渔政、农业机械等12个咨询服务台,30多名“三农”服务志愿者、律师采用法律宣

传、案例分析、咨询解答、现场指导、资料发放和技术传授等形式,向周边群众提供涉及动物防疫、农业执法、农村土地承包、农村产权交易、农作物栽培、水产养殖等20多个方面的法律法规和技术服务。活动吸引了800多名群众参与,接受法律咨询和法律援助300多人次,解答农业政策和农业技术问题近400条,发放宣传资料

2000多份。

此次活动不仅是一次法律、技术和政策的传递,更是一次新时代文明实践的生动体现。通过活动的开展,有效提升了群众的法治素养和技术水平,为乡村振兴注入了新的活力。下一步,该局将积极开展专项普法活动,宣传普及农业法律法规和政策,进一步推进法治政府建设,普法惠民。

阜宁高新区孙灶村筑牢夏粮丰收根基

本报讯(蔡雨贤 王翔)随着气温逐渐回暖,田野里的小麦陆续进入返青期,阜宁高新区孙灶村始终将粮食生产视为关乎民生的大事,积极行动,多措并举,科学、精细地开展小麦春季田间管理工作,全方位呵护小麦生长。

为保障小麦茁壮成长,孙灶村特邀江苏农垦淮海农场的农技人员,深入田间地头,为农户提供面对面实地指导服务。农技人员以高度专业的态度,密切关注小麦的生长态势,仔细查看每一株小麦的发育情况,犹如给小麦做一次全面的“健康体检”。在此基础上,提前谋划、精心制订春季管理预案,为后续管理工作提供科

学、清晰的行动指南。活动现场,淮海农场农技人员用通俗易懂的语言,从麦田的施肥浇灌到病虫害的防治,从株间距的合理调控到土壤的翻耕整理,为广大农户详细讲解春季麦田管理的关键技术和操作要点。每一项技术都讲解得细致入微,让农户们听得懂、学得会、用得上。在农技人员的指导下,农户们的科学种植水平得到了显著提高。

孙灶村新时代文明实践站还组织网格员、人大代表等充分利用现代通信手段,通过广播循环播放、微信群实时推送等方式,及时、准确地发布气象信息和农事指导意见。一条条信息犹如贴心的“小贴士”,帮

助农户及时了解天气变化,从而合理安排农事活动,有效避免因突如其来的天气变化对小麦生长造成不利影响。

目前,孙灶村春季田间管理工作正紧锣密鼓、有序推进。该村持续加大工作力度,积极整合各方资源,加强对小麦田间管理的全程指导和服务。一方面,安排专人定期深入田间,全面掌握小麦的生长发育情况,为每一块麦田建立了详细的“成长档案”;另一方面,组织村干部、农技专家等进行分析研判,科学分析形势,针对可能出现的问题提前制定应对措施,做到未雨绸缪,全力以赴保障夏粮丰产丰收。

四明镇文明村

小蘑菇种出致富大产业

本报讯(李盼 张永成)近日,走进射阳县四明镇文明村的蘑菇种植基地,一排排整齐的食用菌大棚映入眼帘,棚内菌棒整齐排列在立体支架上,朵朵香菇、平菇等食用菌长势喜人,丰收在望。

如何让文明村焕发出新面貌?该村以“富口袋与富脑袋”“兴农业与拓产业”为核心战略,大力发展战略性新兴产业,通过示范推广、典型引路策略,实现从零星散户到成片连片。“全村1300多户中有超过700户常年从事蘑菇生产,年投料量达200多万吨,每户年均纯收入增加6万元左右,销往上海、天津等城市。”该村相关负责人表示。

该镇食用菌协会统一注册了“通灵”商标,提升了食用菌的市场知名度,种菇成为当地农民收入的重要来源。全镇每年的食用菌投料量高达900万吨,产值接近10亿元,纯收益超过3亿元。2022年,射阳平塘地理标志证明的成功注册,有力助推了食用菌产业高质量发展,四明镇赢得了全国食用菌之乡的美誉。

为确保食品安全,该镇每年举办食用菌技术培训班,指导广大菇农按照规定的技术规范生产。随着市场需求的不断变化,文明村积极调整食用菌产业向优质化、多样化方向发展。在持续发展平菇产业的同时,草菇、灵芝、猴头菇、鸡腿菇等品种也得到了快速发展。



近日,射阳县审计局举办“绿色低碳出行、共筑美好生活”自行车骑行实践活动,积极倡导绿色低碳理念,让审计人员在大自然中锻炼身体、释放压力。 李艳 薛国春 摄

2025年度盐城市夏大豆生产技术指导意见

为全面提升我市夏大豆生产技术水平,保障高产稳产与品质提升,现制定2025年度盐城市夏大豆生产技术指导意见如下:

一、精选良种优布局

2025年,我市夏大豆生产应重点推广通过审定的高产、抗逆、适宜机械化作业的优良品种。淮南地区主要推徐豆18、徐豆27、淮豆16、盐豆2号等品种;淮北地区宜选用苏豆26、苏豆21、南农47、齐黄34等品种。针对近年夏大豆播种期墒情不足、花期高温干旱频发的特点,可选择百粒重18克至25克、花期持续时间长的品种,以增强抗逆能力、保障稳产增收。种子质量需达到良种标准,纯度不低于98%,发芽率不低于85%、含水量不高于13%。播种前需经机械或人工精选,剔除破瓣、病斑粒、虫蚀粒、青秕粒和其他杂质,并进行包衣处理预防传种传病害,注意包衣均匀,包后阴干,切忌暴晒。

二、适墒播种保全苗

我市夏大豆淮北最佳播期为6月上中旬、淮南最佳播期为6月中下旬,播种时土壤相对含水量应在70%至80%。如遇持续高温干旱天气,可在播种前3天至4天浇水,造墒播种。同时要及早配套沟系,严防旱涝急转对播种出苗造成不利影响。播种量5千克/亩至8千克/亩(盐碱地8千克/亩至10千克/亩),播种行距30厘米至40厘米,深度2厘米至3厘米(可根据土壤墒情调整),基本苗1.5万株/亩至2.5万株/亩。播种方式分为常规耕整地播种和免耕覆秸精量播种两种方式,各地根据实际情况选择适宜的播种方式。

三、巧管肥水促壮苗

施肥策略上,可视苗情采用抛肥机或无人机在大豆两张复叶时施用尿素5千克/亩至7.5千克/亩作苗肥,初花期追施尿素5千克/亩至6千克/亩,鼓粒中后期每7天至10天叶面喷施磷酸二氢钾溶液,连续2次至3次以提高百粒重。水分管理上,花荚期保持土壤持水量70%至80%,鼓粒期维持65%至75%,遇旱及时补水,提倡喷灌替代漫灌;汛期加强沟系清理,确保田块无明水。

四、化控防倒稳长势

对前期长势旺、群体大、有徒长趋势的大豆,可在分枝期和初花期进行化控防倒,用胺鲜·乙烯利、多唑甲哌酚等兑水喷施,严格把控药剂浓度以防药害。

五、综防病虫护丰产

杂草防控采取“封闭为主、苗后为辅”策略,播后两天内进行土壤封闭。苗后4叶期至5叶期,使用氟磺胺草醚主防禾本科杂草、灭草松主防莎草科杂草。于初花期喷施适宜药剂防治甜菜夜蛾、斜纹夜蛾等害虫,每隔7天至10天,再次喷施适宜药剂防治蚜虫、豆荚螟等害虫,其他虫害根据发生情况进行科学防治。同时加强大豆根腐病、大豆霜霉病、大豆

细菌性斑点病等成株期病害防治。

六、适时收获提品质

大豆适时收获,当植株叶片基本脱落、摇动时有响铃声、籽粒含水量降至18%以下时进行机械收获。建议优先选用大豆专用收割机或配备专用割台的机型,以减少收获损失。作业前应重点检修机械,确保收割机技术状态良好,同时将割台调整至离地5厘米至8厘米,兼顾降低底荚遗漏与作业效率。作业时段宜避开露水时段,避免籽粒粘附泥土影响外观品质;同时避开高温时段,防止豆荚炸裂。最佳作业时间可选择上午10时至12时及下午3时后,此时温湿度适宜,既能保障籽粒完整性,又可提升整体收获效率。

(市农业农村局种植业处、市粮油站供稿)

农事指导

洋马镇

加强信用体系建设

本报讯(陈耀煊 孙瑄 冯小雨)近日,射阳县洋马镇组织开展信用体系建设业务培训,来自镇村组三级干部、80多家企业负责人、药材经纪人、农产品经纪人、家庭农场、合作社负责人、种养殖户近200人参加培训。

今年以来,该镇各相关部门紧紧围绕信用体系建设目标,加大镇村、企诚信文化全域传播力度,把精神文明建设和诚信文化传播有机结合起来。该镇坚持问题导向,突出基础设施完善、集镇长效管理、文明素养提升等重点,扎实推进各项工作。

该镇坚持重点重抓,提高站位、转变理念,紧紧围绕诚信洋马建设,组织相关部门紧扣测评体系

278项网上申报材料、43类实地测评点位和51条问卷调查内容要求,按照职责分工和网格化管理,细化实施方案,明确时间节点,形成任务清单,确保责任上肩、工作上心。高频次组织开展新时代文明实践、道德讲堂活动,完善镇村综合文化服务中心相关功能,努力让广大群众共享文明创建成果。

该镇开展信用体系建设和诚信洋马建设系列工作推进活动,强化责任落实,相关部门联合开展常态化督查与定期督查相结合,不断加大督查的频率与力度,对工作不作为、履责不到位的单位和个人,一律启动问责程序、一律追究工作责任,扎实推动诚信洋马建设,再登新台阶。